
中学生向け数学               中学校      学年 氏名             

（問題先頭の丸文字は問題を解ける学年を示し各学年で学ぶ項目は全てその学年に含ます。） 

②：（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：代表的、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

★★１８４ａ０２０１２４ｋｏ５４０８ｎ３ｙｓ    難易度３ 

図のように二等辺三角形ＡＢＣの頂角Ａの 

二等分線とＢＣの交点をＤとし、Ｄから 

辺ＡＢ、ＡＣにそれぞれ垂線ＤＰ，ＤＱを 

引くと△ＤＢＰ≡△ＤＣＱであることを証明せよ。 
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問題の解き方と復習のポイント 

直角三角形の合同条件をしっかり把握しましょう。 

１．直角三角形において斜辺と１つの鋭角がそれぞれ等しい。 

２．直角三角形において斜辺と１つの辺の長さがそれぞれ等しい。 

△ＤＢＰと△ＤＣＱにおいて 

ＡＢ＝ＡＣから 

∠ＰＢＤ＝∠ＱＣＤ（仮定）・・・・・① 

∠ＤＰＢ＝∠ＤＱＣ＝９０°（仮定）・・・・・② 

Ｄは二等辺三角形ＡＢＣの角の二等分線とＢＣの交点だから 

ＢＤ＝ＣＤ・・・・・③ 

①、②、③より直角三角形において斜辺と１つの鋭角がそれぞれ等しいので 

△ＤＢＰ≡△ＤＣＱである。 


